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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Queria registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. Declaro aberta a Sessão Ordinária do 

dia 23 de setembro de 2025, às 11h20. Solicito ao Vereador Valdir de Oliveira que faça a invocação 

a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Sr. Meu 

Deus e Pai, estamos aqui em Sua presença, peço ao Senhor que nos dê inteligência, sabedoria e 

discernimento para tocarmos o nosso trabalho, em nome de Jesus. Amém. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

do dia 16 de setembro de 2025. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: Com 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 16 de 

setembro de 2025. Passaremos agora a co... a leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 440, autoria: Vereador Professor Edinho: 

Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal de Atenção Domiciliar a 

Pessoas Acamadas ‘Cuidar+’, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 441, autoria: Vereador 

Allan Sangalli: Assunto: “Dispõe sobre a implantação de faixas de pedestre nos trechos viários que 

interligam vielas alinhadas, com o objetivo de garantir segurança no trânsito de pedestres no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 442, autoria: Vereador Allan 

Sangalli: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação do cartão de cadastro da unidade 

de saúde e documentos de identificação oficial com foto para a retirada de medicamentos na Rede 

Pública Municipal de Saúde de Sumaré, e dá outras providências”. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu queria aqui deixar gravado nos Anais dessa Casa, que fizemos o 

convite ao Dr. Marcelo Fortuna, para compor a Mesa conosco nessa data de hoje. Obrigado, doutor, 

por aceitar. Seja muito bem-vindo a essa Casa de Leis. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente, ainda em tempo, eu queria fazer a leitura de um convite. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por favor, Vereador. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Prezados Vereadores, 

nossa próxima Sessão Solene está programada para o dia 16 de outubro, ocasião em que os senhores 

terão a oportunidade de entregar três honrarias da área da educação: Medalha Paulo Freire, aos 

educadores; Medalha Jovem Cientista; e Certificado Aluno Destaque. Pedimos que os Protocolos 

seja feita até o dia 19 de setembro Para os Requerimentos, após a ser votado nova(*) Sessão do dia 

30”. Então, só ressaltando, Sr. Presidente: Protocolo até o dia 29 de setembro, tá, Vereadores? E o 

evento dia 16 de outubro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador - 1º Secretário. 

Passaremos agora-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --a leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura, por favor. Questão de ordem do Vereador Rai, é isso? [Falando fora do microfone] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: [Falha no áudio] Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado a presença da V. Exa., Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 
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“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Autorização para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria de pedir a inversão 

de pauta para que a gente inicie pelas Moções. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu ia pedir 

para V. Exa., para deixar ler as Indicações, que são poucas, não são muitas, e aí já iniciaremos. Pode 

ser? Obrigado, Vereador. 2º Secretário, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de 

autoria do Vereador João Maioral - de n. 10570... a 10606: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares - n. 10607 e 10608: Remoções de Cata-Treco, remoção de árvore; Indicação de 

autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 10609 a 10617: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira - de n. 10618 e 10619: Redutor de velocidade, Operação Tapa-Buraco; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 10620 a 10640: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Fabinho - de n. 10641 a 10648: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo - de n. 10649 a 10653: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 

10654... a 10677: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 10678 a 

10692: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 10693 a 10710: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 10711 a 10715: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Pereirinha - de n. 10716 e 10717: Retirada de entulhos; Indicação de autoria do 

Vereador Tião Correa - de n. 10718 a 10721: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 10722 a 10741: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 10742 

e 10743: Redutor de velocidade, retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi 

- n. 10744 e 10745: Manutenção de bueiro e poda de árvore; Indicação de autoria do Vereador 

Wellington Souza - n. 10746 a 10760: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - de n. 10761 e 10762: Remoção de pregos colocado na base da árvore e troca de lâmpada; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 10763 a 10767: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 10768... a 10792: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - de n. 10793 e 10794: Retirada de entulhos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - n. 10795 a 10799: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 

10800 e 10801: Limpeza e manutenção de bueiros; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 

10802 a 10811: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - n. 10812: Restauração da 

estátua do Semanário de Nova Veneza; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 10813 e 

10814: Manutenção de faixa de pedestre e sinalização; Indicação de autoria do Vereador Wellington 

Souza - n. 10815 a 10824: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 178/2025, de autoria do Vereador Professor Edinho. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. O Vereador Professor Edinho, no uso das 

suas atribuições regimentais, apresenta à elevada consideração do Plenário a presente Moção de 

Congratulações ao jovem engenheiro Daniel Rowedder Rodrigues da Silva, pela brilhante trajetória 

acadêmica e pelas conquistas que evidenciam dedicação, talento e compromisso com o 

desenvolvimento científico e tecnológico. Desde os primeiros anos de sua formação, cursando o 

Ensino Fundamental na Escola Municipal José de Anchieta, em Sumaré, Daniel demonstrou notável 

interesse pelo conhecimento, com destaque para a área da matemática. Posteriormente, ao ingressar 

na ETEC Polivalente de Americana, onde concluiu o Ensino Médio integrado ao Técnico em 

Mecânica, participou ativamente de feiras de iniciação científica como a FETEC, EXPOTEC e Expo 

Ensino, além de apresentar o Projeto SISA (Sistema de Irrigação Sensorial Automatizado) da FEBIC 

(Feira Brasileira de Iniciação Científica), em Santa Catarina, sendo reconhecido como destaque na 

área de Agronomia. Em 2020, iniciou sua graduação em Engenharia Mecânica na Universidade 

Paulista (UNIP), campus Campinas, por meio de bolsa integral conquistada pelo PROUNI, 
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concluindo-a em 2024. E durante o curso, desenvolveu o Projeto DEM (Debulhador de Espiga de 

Milho), unindo teoria e prática em uma solução inovadora para o setor agrícola. Sua dedicação 

culminou no recebimento do Prêmio CREA-SP Formandos em 2024, o Futuro da Engenharia, 

honraria concedida aos estudantes que se destacaram em sua formação acadêmica, o que simboliza o 

reconhecimento de sua competência, esforço e potencial para contribuir com o futuro da engenharia 

do Brasil. A trajetória de Daniel é motivo de orgulho para sua família, para a comunidade acadêmica 

e para a Cidade de Sumaré, servindo de inspiração para os jovens que almejam trilhar caminho de 

estudo, pesquisa e inovação. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da 

presente Moção de Congratulações, a ser encaminhada ao engenheiro Daniel Rowedder Rodrigues da 

Silva, como expressão do reconhecimento e da sincera gratidão desta Casa Legislativa por sua 

exemplar trajetória acadêmica e por suas relevantes contribuições ao desenvolvimento científico e 

tecnológico”. Sala das Sessões, 22 de setembro de 2025. Vereador Professor Edinho. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Para mim é motivo de muita alegria trazer aqui nesta manhã o nosso querido 

amigo (Daniel Rowedder). Eu gostaria que o Daniel se colocasse em pé para que toda a Casa o 

conhecesse. O Daniel se faz presente no Plenário, está aqui neste dia para receber esta Moção, algo 

merecedor, Daniel. Parabéns por esse prêmio do CREA. Daniel, ele foi um aluno destaque em 

Engenharia pela UNIP, recebendo um prêmio do CREA - São Paulo, como um aluno que se destacou 

em seus estudos e inovação. É um sumareense nato e, por isso, está aqui nessa manhã. Que Deus 

continue te abençoando, e que você continue sendo essa pessoa brilhante, exemplo para muitos 

sumareenses aqui na nossa Cidade. Deus te abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --favorável, 

Vereador Pereirinha. Questão de ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu 

voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

Rai. [Falas fora do microfone] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da Moção. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria que o senhor convidasse o Daniel para estar vindo receber... “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Daniel-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Esta 

homenagem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --por favor, adentre ao Plenário para receber a 

homenagem do Vereador Professor Edinho. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: Com 18, 19 votos favoráveis, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 179/2025, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Moção de Congratulações ao Exmo. Sr. Dr. Marcelo Forli Fortuna, Meritíssimo Juiz de 

Direito da 1ª Vara Criminal da Comarca de Sumaré, em reconhecimento à sua recente posse nesta 

comarca, bem como por sua brilhante trajetória profissional e suas valiosas contribuições 

acadêmicas. Eu, Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, apresento a presente Moção de 

Congratulações ao Exmo. Sr. Dr. Marcelo Forli Fortuna. O Dr. Marcelo Forli Fortuna nasceu em São 

Paulo em 19 de julho de 1981, filho de Sebastião Moura Fortuna e Elizabeth Regina Forli Fortuna. 

Desde maio de 2025, passou a integrar a comunidade de Sumaré ao assumir a prestigiosa função de 

Juiz de Direito na 1ª Vara Criminal de nossa Comarca. É casado com Cecilia Soares Piazzon 

Fortuna, com quem tem três filhas: Ana Luiza Piazzon Fortuna, Isabela Piazzon Fortuna e Camila 

Piazzon Fortuna. Sua carreira jurídica teve início como Promotor de Justiça no Estado de Goiás, 
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onde atuou entre 2006 e 2009. Atualmente, exerce o cargo de Juiz de Direito no Estado de São Paulo, 

ora lotado na 1ª Vara Criminal da Comarca de Sumaré. Paralelamente à sua atuação na magistratura, 

o Dr. Marcelo Forli Fortuna possui um notável percurso acadêmico. Graduado em Direito pela 

Pontifícia Universidade Católica de São Paulo (2004), obteve os títulos de Mestre (2018) e Doutor 

(2022) em Direito pela mesma instituição, com dissertação sobre ‘O modelo cooperativo de processo 

na perspectiva do pragmatismo de Peirce’ e tese sobre ‘Pragmatismo, decisão e efetividade’, 

respectivamente. Esta última deu origem ao livro ‘Pragmatismo, decisão e efetividade’, publicado 

pela editora Dialética. Sua paixão pelo ensino o levou a diversas posições de destaque na área 

educacional, tendo sido Coordenador do Curso de Carreiras Jurídicas do Proordem, Professor do 

Curso para OAB do Proordem, Professor convidado da Pós-graduação da Unitta, Professor 

Convidado da Especialização em Processo Civil na Universidade Mackenzie, Coordenador 

Acadêmico das faculdades de Direito de Jaguariúna e Indaiatuba, e Professor nos cursos G7 Jurídico 

e Aretejus. O Dr. Marcelo Forli Fortuna também se destaca pelo seu engajamento em causas sociais, 

ministrando aulas em cursos gratuitos e proferindo palestras em escolas sobre temas de grande 

relevância, como o combate às drogas e questões relacionadas à violência doméstica. Mesmo em 

pouco tempo após ter assumido a 1ª Vara Criminal da Comarca de Sumaré já tem atuado aqui em 

casos de grande repercussão, como o da Condenação de César Moranza. Suas decisões, pautadas em 

sabedoria e firmeza, trazem à nossa sociedade a esperança de um futuro mais seguro. É difícil 

mensurar a imensa responsabilidade de definir sobre a liberdade, um dos bens mais preciosos do ser 

humano, ao mesmo tempo que se garante a segurança da população. O Dr. Marcelo também tem 

demonstrado um equilíbrio notável nessa difícil missão. Expresso minhas felicitações ao Dr. Marcelo 

Forli Fortuna e quero parabenizá-lo pela nomeação como titular da 1ª Vara Criminal da Comarca de 

Sumaré, e reforço que sua chegada representa um grande ganho para o nosso Município, sobretudo 

na área da Justiça Criminal. Reafirmo meu respeito pelo seu trabalho e trajetória. Sou especialmente 

grato pelos ensinamentos recebidos quando tive a grande honra de ser seu aluno no curso 

preparatório Proordem, em 2017 — um momento que marcou profundamente minha formação 

jurídica. Desejo-lhe muito sucesso nesta nova etapa e que sua atuação em Sumaré seja pautada pela 

sabedoria, firmeza e equilíbrio e que sempre demonstrou. A chegada do Dr. Marcelo Forli Fortuna a 

Sumaré para exercer a judicatura é motivo de grande satisfação para o nosso Município. Sua vasta 

experiência profissional, aliada à sua sólida formação acadêmica e ao seu compromisso com as 

questões sociais, certamente trarão grandes contribuições para a justiça e para a população 

sumareense. Diante do exposto, manifesto profundo reconhecimento à sua brilhante trajetória e 

transmito as mais calorosas boas-vindas ao Dr. Marcelo Forli Fortuna em nossa Cidade. Portanto, 

após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação. E sem mais 

para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 23 

de setembro de 2025. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público que nos assiste. 

Hoje essa Casa tem um dia muito especial, e eu, particularmente, Presidente, tenho um dia muito 

especial de receber aqui o meu professor (Dr. Marcelo Fortuna), a quem... Eu sempre digo que eu 

tenho três pessoas que me inspiraram na área jurídica: E primeira foi o saudoso Deputado Campos 

Machado, a quem eu sou grato, eternamente, por ter me ensinado muitas coisas e me colocado no 

caminho do Direito; ao delegado Bruno Lima, que também foi um grande incentivador da carreira 

jurídica; e ao Dr. Marcelo Fortuna, que, na sua aula — cadê o Ney? Viu, Ney? — ele falava assim, 

eu recordo essa... até comentei com ele há pouco: “Eu fui advogado, depois falei: ‘Não, quero buscar 
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algo mais, vou ser promotor’, depois: ‘Não, vou buscar algo mais ainda, quero ser juiz’“. E foi lá, foi 

aprovado no concurso, virou juiz. Então, eu sempre falo isso, Ney, principalmente você que está na 

batalha aí para se tornar advogado inscrito aqui na OAB de Sumaré, inclusive para jogar pelo nosso 

time, né, doutor? E nós temos que enfrentar as barreiras e colocar os objetivos, assim como o 

professor foi muito importante naquele momento, eu fiz o curso com ele em 2017 e, naquele 

momento, eu estava em um momento de transição até da minha vida, porque eu estava trabalhando 

com o Deputado Campos Machado e o delegado Bruno Lima, naquele momento, tinha um projeto 

pessoal, e eu tive que largar 17 anos de trabalho com o Deputado para encarar um desafio novo. Um 

jovem que aquela história de trocar, professor, o certo pelo duvidoso, naquele momento eu tive que 

querer algo mais, e foi ali que, graças a Deus, as coisas deram certo. E eu pego isso como um... como 

um incentivo, e algo que levo para a minha vida. Então, agradeço a essa Casa por proporcionar este 

dia, e muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também, eu quero dar os parabéns ao 

Vereador Alan pela Moção, ao Dr. Marcelo Fortuna, já passou já em outros estados, Jaguariúna e 

agora nosso Juiz [Ininteligível] da 1ª Vara Criminal aqui de Sumaré. Seja bem-vindo, doutor, e conte 

com essa Casa. E eu sei que o senhor já falou, citou na Moção o seu livro, das suas ações sociais. 

Que Deus continue te abençoando e que percorra um longo caminho, e vai conquistando mais e mais 

em prol do nosso povo. Deus abençoe por estar aí(*) no nosso Município. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão à Moção. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Quero parabenizar o Vereador Alan Leal aí, pela belíssima Moção, parabenizar o 

nosso juiz aí (Dr. Marcelo), pelo belo caminho que trilhou até hoje como advogado, promotor, juiz. E 

Deus preparou que f... aqui no nosso Município. Parabéns, seje(sic) bem-vindo e que alcance muitos 

e muitos outros sucessos na sua vida. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão à Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero aqui parabenizar o autor da Moção 

(Vereador Alan Leal), Moção mais que merecida. E parabenizar, principalmente, o Exmo. Dr. 

Marcelo. Parabéns pelo... por toda a sua trajetória aqui, de estudo, de graduação, e estar contribuindo 

para a segurança pública do nosso Município. Seja muito bem-vindo a Sumaré. Obrigado por todo 

esse trabalho, tá? E parabéns por todo esse currículo, é invejável, viu? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão a Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns, Vereador Alan, pela 

Moção; dar os parabéns ao doutor, né? Meritíssimo Juiz, pela conduta, pelo trabalho. Bem-vindo à 

nossa Cidade. Quero fazer uma brincadeira aqui, mas foi falado e, inclusive, fui eu que falei. Um dia 

a gente estava discutindo com o Prefeito, no mandato passado, Meritíssimo, e eu sou muito 

“sincerão”, sabe? Então, eu cheguei lá e falei assim: “Olha, quem manda aqui na Cidade é o Prefeito, 

mas quem manda no Prefeito é os Vereadores, mas quem manda em nós tudo aqui é o juiz”, né? Eu 

falei uma brincadeira, mas é uma brincadeira, né, correta, só andar certo, não tem problema nenhum. 

Mas parabéns para o senhor, Deus te abençoe, vida longa, bom trabalho, que possa conduzir bem o 

Judiciário na Cidade. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Permissão... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Dudu Lima. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Para falar do local, 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Alan Leal, pedir autorização, 

Vereador, para subscrever junto com o senhor a Moção. Parabenizar e... por toda a trajetória, Dr. 

Marcelo, e desejar boas-vindas à nossa Cidade. O senhor chegou aí desde maio, né, talvez até antes, 

visitou a Cidade, mas boas-vindas, que o senhor possa... que Deus possa iluminar seu trabalho e que 

o senhor possa fazer um excelente trabalho por muitos anos aqui na nossa Cidade que é muito 

acolhedora. Seja bem-vindo e parabéns pela trajetória. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está 

aberta a toda Casa para assinar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Alan, pedir 

autorização para poder subscrevê-la. As boas-vindas ao Exmo. Juiz. Que o senhor possa fazer um 

bom trabalho para nossa Cidade. Que Deus abençoe o senhor, viu? Um abraço. Obrigado a todos. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: --de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de parabenizar o Vereador Alan Leal pela Moção, 

desejar as boas-vindas ao Dr. Marcelo, parabéns pela trajetória, que você possa fazer um ótimo 

trabalho em nossa Cidade aí, e que fique por muitos anos nos ajudando aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu quero aqui parabenizar o Alan por nos dar essa honra de trazer o Meritíssimo Juiz 

aqui, a participar conosco dessa Sessão. Que Deus continue te abençoando, te usando como canal de 

bênção aqui para a nossa Cidade de Sumaré. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar 

do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero aqui parabenizar o Vereador Alan Leal pela 

belíssima Moção, também quero pedir para subscrever, parabenizar ao Juiz, ao Exmo. Juiz Marcelo. 

Que o senhor seja muito bem-vindo e seja feliz aqui, como foi nas outras cidades que passou, e possa 

estar aqui colaborando com a nossa Cidade também. Pode sempre contar com a gente aqui desta 

Casa também. Parabéns, doutor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Primeiro, eu quero parabenizar o Vereador Alan por essa excelente Moção, por 

lembrar desse juiz. E que me chamou mais atenção, Alan, foi a trajetória e os objetivos, infeliz do 

homem que tem objetivo na vida: “Sou promotor, quero ser juiz, quero ir além, mais”. E daqui, hein, 

doutor? Daqui para frente, qual(*)... Supremo? [Risos]. Tribunal de Justiça, Supremo? É, o homem 

sem objetivo, ele não tem motivo de estar nessa terra. Parabéns, doutor, seja bem-vindo a Sumaré e 

tenha sucesso no seu trabalho aqui e conte sempre com esta Casa. E quero pedir autorização para 

subscrever essa Moção. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos 

Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão, falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Quero aqui também parabenizar ao Vereador Alan por esta Moção muito importante para nossa 
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Cidade, ao Dr. Marcelo, dar as boas-vindas ao Dr. Marcelo. E, na trajetória, eu vi que ele esteve no 

Estado de Goiás, é um estado muito bom, cidade que eu nasci, naquele estado, é. É importante isso, 

né? As raízes, trazer aqui. É importante saber que o senhor esteve lá na cidade, e tenho certeza de 

que o senhor foi bem acolhido na cidade de Goiás, tá bom? Mais uma vez, eu quero agradecer ao 

senhor pela presença, estar aqui na Câmara Municipal. E peço a gentileza, Vereador Alan, de assinar, 

subscrever junto com a V. Exa., e na entrega também colocar o nome no título. Obrigado. [Risos] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Leal pela Moção, parabenizar o doutor, 

desejar sucesso, que as portas de Sumaré estejam sempre abertas [Ininteligível], com muito... e muito 

acolhedor ao senhor. É um trabalho muito... de muita dedicação, a gente viu, e além de tudo o 

trabalho social que o senhor também colocou aí, isso é muito importante para a gente que está na 

vida pública aí também, se inspirar e levar serviços sociais para a população que mais precisa. Quero 

desejar, mais uma vez, sucesso. Que Deus possa abençoar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Também aqui parabenizar o Nobre companheiro Alan Leal por esta Moção, e parabenizar 

também o nosso Juiz da Primeira Vara Cível de Sumaré (Dr. Marcelo Fortuna). Seja bem-vindo, que 

Deus ilumine seus caminhos, seus pensamentos, faça o melhor pela nossa Cidade e conte com esta 

Casa, tá bom? Meu muito obrigado e que Deus abençoe a nós todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, 

Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de parabenizar meu amigo de Câmara aqui 

(Vereador Alan Leal), pela Moção. Dr. Marcelo, seja bem-vindo à Cidade. Diante de todos os relatos 

que os Vereadores falaram aqui, Geraldo Medeiros fez uma fala muito importante. Que o senhor 

possa ter sucesso, trilhar. E que não seja só o limite para o senhor aqui em Sumaré, que o senhor 

possa trilhar novos ares, quem sabe até Brasília. Sucesso na jornada e que Deus abençoe. E gostaria 

de subscrever também a Moção, Vereador Alan Leal. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão à Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir 

de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero primeiro 

parabenizar o Nobre Vereador Alan Leal pela Moção, como sempre, um espetáculo de emoção... de 

Moção. Parabenizar o Dr. Marcelo pela ousadia, pela trajetória, dizer a ele que seja bem-vindo, conte 

com esta Casa de Leis, conte com esse Vereador. E parabéns não só pela história e pelo 

profissionalismo, mas pela simpatia que demonstrou aqui com a gente. Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Dr. Marcelo, o senhor já viu que nessa manhã já teve dois ou três que falou 

que o senhor vai galgar um cargo maior, receba aí que está profetizado, está bom? “Vereador 

“Fabio Ferreira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Fabinho. “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Gostaria de 

parabenizar o Vereador Alan pela Moção, parabenizar o Dr. Marcelo. Que Deus continua te 

abençoando, te protegendo nessa jornada. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua a 
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discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há a votação, eu queria aqui parabenizar o 

Vereador Alan pela Moção, Alan Leal pela Moção, uma Moção muito importante para uma das 

pessoas mais importantes hoje da nossa Cidade de Sumaré, Exmo. Sr. Juiz de Direito da 1ª Vara, Juiz 

titular (Dr. Marcelo). Obrigado por estar aqui conosco. Eu espero que o senhor faça um excelente 

trabalho na nossa Cidade em defesa de todos, de todos os munícipes. Dr. Marcelo, eu acredito que o 

senhor tem algo a mais a chegar na sua vida. Como o Vereador Joel já disse, que três já disseram, eu 

sou o quarto, que vamos profetizar que... estudante o senhor é, competente o senhor é. Eu acredito 

que o senhor vai alcançar em algo mais que o senhor queira na sua vida, tá? Primeiro lugar, Deus na 

sua vida, e depois as suas atitudes, suas vontades de crescimento, é muito importante. Deus abençoe 

o senhor, a sua família e seja muito bem-vindo na nossa Cidade. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rai do Paraiso”: Questão de 

ordem, Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: --Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável do Vereador Pereirinha. Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Rai do Paraiso”: 

[Falha no áudio] Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rai do Paraiso”: Meu Voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador Rai “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Voto favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rai do Paraíso. 

Com 19 votos favoráveis, e nenhum contrário, aprovado a Moção. Eu queria aqui também registrar, 

nos Anais nessa Casa, Dr. Marcelo, Sr. Meritíssimo, que eu como Presidente, eu não posso votar 

Moções, mas se eu pudesse, eu votaria duas vezes na V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor 

da Moção. [Aplausos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 129, parágrafo 3º, 

gostaria de pedir que o homenageado fizesse o uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

certeza, Vereador, seu pedido é uma ordem, se o senhor não pedisse, eu ia pedir. Por favor, doutor, 

Excelência, fique à vontade para fazer o uso da Tribuna. “Dr. Marcelo Forli Fortuna”: Bom dia a 

todos, bom dia a todas. É uma honra estar aqui nessa Casa de Leis, no Poder Legislativo, poder tão 

imprescindível para a nossa sociedade. Eu cheguei em Sumaré em maio de 2025, mas já me sinto 

como um cidadão dessa Comarca, uma Cidade muito acolhedora, uma Cidade que preza pela 

educação, pelos bons costumes, uma Cidade em que eu fui recebido, verdadeiramente, como um 

cidadão de Sumaré. E eu me lembro que quando eu tive interesse de vir para Sumaré, eu fui 

pesquisar a história da Cidade, né? E eu achei duas questões interessantes: A primeira, que é a 

Cidade das Orquídeas, né? Sumaré era uma orquídea. E Sumaré, lendo de trás para frente, significa 

“éramos”, né? Interessante, né? Então, é uma Cidade muito, muito, muito receptiva, uma Cidade que 

eu gostei mesmo, me sinto muito bem aqui. Feito isso, Presidente, demais Vereadores, eu me sinto 

muito lisonjeado de ser homenageado pelo Poder Legislativo. Eu sempre tive no Poder Legislativo 

um poder que compõe, evidentemente, a Constituição Federal como poder parceiro, um poder que 

auxilia o Poder Judiciário essencialmente na busca da justiça. Nós estávamos conversando: Vocês 

fazem as Leis, nós a aplicamos. É uma verdadeira relação de conexão existente entre o Poder 

Judiciário e o Poder Legislativo. Muitas vezes, a decisão do juiz desagrada, mas muitas vezes uma 

Lei feita pelo Poder Legislativo desagrada. Mas, acima de tudo - e aqui que eu queria chegar -, nós 

estamos aqui em prol do cidadão. Quando o Vereador Alan construiu o texto, e eu fico lisonjeado por 

esse texto mesmo, de verdade, sobre o que eu alcancei, mas eu disse algo para as minhas filhas: 

“Tudo que nós estudamos não faz sentido se não replicarmos para a sociedade”. Nós estamos aqui, e 

eu sou juiz e vocês Vereadores, exatamente em prol da sociedade. De nada adianta um mestrado, um 

doutorado, se eu não pensar no processo como uma vida humana, cada processo é uma vida humana. 
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E eu acho que é por isso que eu consegui chegar hoje na Comarca de Sumaré e ser tão bem recebido 

pelos Nobres Vereadores. Porque quem me conhece sabe que um título é apenas um instrumento 

para alcançar um objetivo maior, que é o respeito da sociedade, é trabalhar em prol da sociedade. Eu 

espero que aqui em Sumaré, eu consiga fazer diferença, como eu sei que cada um de vocês fazem na 

vida de uma pessoa, porque é isso que a gente leva para a eternidade. Quando o Vereador Alan disse 

e me colocou ali no tripé com Campos Machado e com o Bruno Lima, eu fiquei emocionado, porque, 

assim, eu fiz diferença na vida dele. E o que vocês estão fazendo hoje faz diferença na minha vida, 

porque eu acolho isso como uma responsabilidade maior. Não só uma responsabilidade de afirmar 

que eu fui reconhecido pelo Poder Legislativo de Sumaré, mas como uma responsabilidade de 

afirmar que vocês (Vereadores) veem em mim uma pessoa que pode, assim como vocês, transformar 

a sociedade. E é por isso que, de coração, eu agradeço a palavra de cada um de vocês, ao votarem e 

receberem, com muito carinho, essa homenagem que o Vereador Alan me proporciona. Muito 

obrigado, viu? [Aplausos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

Gostaria de pedir para o Exmo. Dr. Marcelo-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador, autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --receba uma 

homenagem aqui no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com certeza, Vereador. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 1º Secretário. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presidente, ainda há tempo, eu queria cumprimentar a Sra. Andreia que está visando a nossa 

Câmara pela primeira vez. Seja bem-vinda, Andreia. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura de n. 180/2025, de autoria: 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grande satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de 

Leis a Moção de Congratulação ao Sr. Thiago Zini, em reconhecimento à trajetória de vida e à 

inestimável contribuição prestada à população de Sumaré. Nascido em Campinas, Thiago é casado 

com Michelly, pai de Isabella e Giovanna. Reside no bairro João Paulo II. Formou-se em Tecnólogo 

em Segurança do Trabalho e Marketing. Desde 2012, conduz as empresas Zini Ferramentas do 

Brasil, fabricante de gabaritos para o setor moveleiro, e a Casa do Marceneiro Expresso, 

especializada em revenda de insumos para montagem e conserto de imóveis... de móveis. A 

experiência profissional do homenageado abrange 15 anos de atuação em consultoria no setor de 

Pós-Vendas da montadora Moto Honda da Amazônia, função que... função que demandava 

constantes deslocamentos para diversos estados brasileiros. No âmbito social, Thiago destaca-se pelo 

trabalho solidário junto à comunidade haitiana. Desde 2020, sob a liderança do Sr. Joseph, tem 

promovido a entrega mensal de 20 cestas básicas de 10 kg, totalizando cerca de 2.4 toneladas de 

alimentos por ano. Em 2025, adaptou a ação para 12 cestas mensais, direcionando o auxílio às 

famílias em situação de maior vulnerabilidade. A trajetória de Thiago é marcada pela superação, 

perseverança e solidariedade, refletindo o perfil de um empresário comprometido com o próximo. 

Sua postura altruísta, aliada à competência profissional, faz dele um exemplo inspirador, cuja 

dedicação fortalece a comunidade local e renova a esperança da população sumareense. Diante do 

exposto, requeiro, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de Congratulação ao Sr. 

Thiago Zini, como reconhecimento público pela trajetória de vida, pela atuação empresarial e pelos 

relevantes serviços prestados à Cidade de Sumaré”. Sala das Sessões, 23 de setembro de 2025. 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Após a 

leitura da Moção de n. 180, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, coloco a Moção em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, 
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Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Registrado, Excelência. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão 

de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Quem é que 

pediu a questão de ordem? Vereador Cezão? “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Meu voto é favorável, eu acho que não computou lá. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de n. 181/2025. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. É com imensa honra e satisfação que os Vereadores: Lucas 

Agostinho, Hélio Silva e Wellington Souza, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

apresentam à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré a presente Moção de Congratulação à 

equipe do PHS Samaritano Saúde, que em breve estará trazendo ao nosso Município uma unidade 

hospitalar de excelência. O PHS Samaritano Saúde oferece planos de saúde individual e empresarial 

com cobertura a diversas especialidades e procedimentos médicos... além de medicina preventiva e 

telemedicina. Por meio de parceiros, dispõe de consultórios, clínicas e hospitais credenciados nas 

regiões de Campinas e Itu, além de atendimento de urgência e emergência em todo o território 

nacional, através da Abramge (Associação Brasileira de Medicina de Grupo). São mais de 2.300 

médicos credenciados. O PHS Samaritano Saúde conta, ainda, com uma ampla rede hospitalar 

credenciada, que preza pela humanização e o bem-estar do beneficiário, além de investir 

constantemente em inovação tecnológica. Atualmente, a rede hospitalar credenciada é composta, 

principalmente, pelo Hospital Samaritano Campinas – Unidade I e II, Hospital Samaritano 

Hortolândia, Hospital Samaritano Santa Bárbara d´Oeste e Hospital Santa Ignês, em Indaiatuba, 

Paulínia e Itu, além de unidades de pronto-atendimento em Sumaré e Salto. Na última sexta-feira 

(19/09), durante um belíssimo evento que tivemos a honra de prestigiar, foi anunciado um novo 

marco na trajetória de crescimento e investimento em saúde na Região Metropolitana de Campinas: o 

PHS Samaritano Saúde apresentou oficialmente o Hospital Santa Ignês Sumaré, que funcionará na 

Rua Dr. Francisco Queirós Guimarães, 20, na Chácara Bela Vista. O novo Hospital contará com 

Pronto-Socorro, Ambulatório de Especialidades, Medicina Preventiva, Centro Cirúrgico e 

Hemodinâmica (cateterismo e angioplastia). Serão, inicialmente, 55 leitos de internação, 20 leitos de 

UTI Adulto e 20 leitos de UTI Neopediátrica. A previsão é de que os primeiros serviços 

(Pronto-Socorro, Ambulatório de Especialidades e Medicina Preventiva) comecem a funcionar já na 

segunda quinzena de novembro. O Centro Cirúrgico e as UTIs devem ser inaugurados em janeiro de 

2026. O PHS Samaritano Saúde é reconhecido por sua qualidade, dedicação e compromisso com a 

vida. A inauguração do Hospital Santa Ignês em nossa Cidade representa um importantíssimo 

avanço, visto que trará mais oportunidades de atendimento, conforto, modernidade e esperança para 

milhares de famílias que dependem de um sistema de saúde cada vez mais acessível e eficiente. 

Trata-se de um investimento que não apenas fortalece a rede de saúde local, mas também reafirma o 

compromisso social e humano desta instituição de estar próxima à população, oferecendo serviços de 

alto padrão e contribuindo para a valorização da vida. Diante disso, os Vereadores signatários 

parabenizam, na pessoa do Dr. Ricardo de Caprio, CEO do PHS Samaritano Saúde e Hospital Santa 

Ignês Sumaré, toda a direção, o corpo clínico, os colaboradores e os idealizadores do Hospital Santa 

Ignês Sumaré por acreditarem no potencial de nossa Cidade e por escolherem Sumaré para sediar 

mais uma unidade de referência. Que esta Moção seja encaminhada à administração do Plano 

Hospital Samaritano (PHS Samaritano Saúde) como forma de reconhecimento e gratidão do Poder 
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Legislativo Municipal e de toda a população sumareense”. Sala das Sessões, 23 de setembro. 

Vereadores: Lucas Agostinho, Hélio Silva e Wellington Souza. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu quero parabenizar os 

Vereadores por esta Moção. Eu tive a alegria de estar presente ali neste evento do PHS. Deus 

continue abençoando, que “seje” um hospital e possa ser canal de bênção na vida de muitos daqueles 

que irão precisar do hospital. E parabéns por... o PHS por escolher a nossa querida Cidade de 

Sumaré. Eu tenho certeza que será muito bem-vindo este hospital para o nosso Município. Deus 

abençoe. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado. 

Estive presente no coquetel de inauguração do lançamento, né, na sexta-feira, com mais alguns 

Vereadores, um lindo evento. Todos nós sabemos o que o... a rede Samaritano representa na Região 

Metropolitana de Campinas, um hospital de... renomado, né? Já fiz cirurgia no hospital, conheço 

pessoas que atuam na área, trabalham na área. E desejar boas-vindas à Cidade de Sumaré, que o 

Samaritano possa trilhar sucesso, e agradeço a fala. Muito obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o Vereador Welington da Farmácia. Quase 

que eu te chamei de Vereador Wellington Souza. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Não tem problema, o Wellington Souza é meu amigo. E peço permissão, Sr. Presidente, 

para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. 

Excelência. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui parabenizar o autor da 

Moção, e desde já peço a gentileza para estar subscrevendo, né, essa Moção. Estive presente também 

com V. Exa., o Vereador também, o Wellington e os demais Vereadores, João Maioral estava 

presente, Tavares, o Presidente da nossa Casa também estava presente nesse evento. Quero aqui 

também deixar a minha fala ao Dr. Ricardo, ao qual que é o presidente do PHS, né, isso é importante 

sobre isso. Quero levar as minhas considerações a ele também, e parabenizar a vinda deles para a 

nossa Cidade de Sumaré. Que Deus abençoe. Muito obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Eu queria dar os parabéns ao 

Dr. Ricardo, uma pessoa... Dr. Ricardo de Caprio, pessoa maravilhosa, simples, humilde, e um 

empreendedor fora de série. Está fazendo esse... está vindo para Sumaré, né, agora com o hospital, 

ele vai ser localizado ali na região de Nova Veneza, um hospital que estava desativado há muito 

tempo. E eles fizeram esse investimento, estão reformando o hospital e segunda quinzena de 

novembro vai ser inaugurado. Isso é muito importante para o nosso Município, tem... Além da 

questão de termos um hospital, mais um hospital particular para nossa Cidade, isso gera riqueza ao 

nosso Município, trabalho, impostos, gera para receita do nosso Município. Então, isso é muito 

importante, termos esse tipo de atividade, né, na nossa Cidade. Então, mais uma vez, eu queria dar os 

parabéns a toda a equipe do Samaritano, ao Hospital Santa Ignês, que vai ser inaugurado na segunda 

quinzena de novembro aqui, e que eles possam ter um excelente trabalho na nossa Cidade. A Moção 

continua em discussão, não havendo oradores, coloco em votação. E, após a... durante a votação, 

acho que... não, após a votação, pedir para a sonoplastia colocar um... o videozinho do evento 

maravilhoso que eles fizeram na sexta-feira. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “1º 
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Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, eu 

encerro a votação, e a Moção está aprovada. Eu solicito a sonoplastia que coloque o vídeo. Acho que 

era ter até colocado antes, mas passou batido. [Exibição de vídeo] [Música] “Narradora”: “Na 

última sexta-feira, 19 de setembro foi anunciado um novo marco na trajetória de crescimento e 

investimento em saúde na Região Metropolitana de Campinas. [Música] “Narrador”: Com vocês, 

Dr. Ricardo de Caprio. [Música] “Narradora”: O PHS Samaritano Saúde apresentou, oficialmente, 

o hospital Santa Ignês Sumaré que funcionará na Rua Dr. Francisco Queirós Guimarães, n. 20, na 

Chácara Bela Vista. [Música] “Narradora”: [Falha no áudio] Olha, a gente só está crescendo 

porque a nossa equipe é nota 10. Então, muito obrigada a todos os nossos colaboradores... [Música] 

“Narrador”: [Ininteligível] a todos, aproveite a noite”. [Aplausos] [Música] “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado à sonoplastia. Eu solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de n. 182/2025. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, por 

iniciativa do Vereador Wellington Souza, vem, por meio desta, apresentar Moção de Congratulação 

ao Grupo de Capoeira Ritmo Brasil, pelos relevantes serviços prestados à cultura, ao esporte e à 

formação cidadã em nosso Município, especialmente pela realização do 3º Encontro de Batizado e 

pela comemoração dos 40 anos de existência do grupo em nossa Cidade. O evento foi realizado no 

último sábado, no período da manhã, na quadra da Escola Lasquinha de Gente, e reuniu capoeiristas 

de diversas regiões do país entre elas Bahia, Natal, Rio de Janeiro, Ubatuba, Grande São Paulo e 

academias da região de Campinas contando ainda com a graduação de 80 crianças atendidas pelo 

Projeto no Município de Sumaré. O Projeto teve início em novembro de 2022, quando os amigos de 

capoeira Graduado João, Contramestre Diego e o Mestre Papagaio, integrantes do Grupo de Capoeira 

Ritmo Brasil, fundado pelo renomado Mestre Kito, uniram-se com o objetivo de oferecer aulas 

gratuitas de capoeira à comunidade. As primeiras atividades ocorreram no salão da Paróquia Sagrado 

Coração de Jesus, gentilmente cedido pelo padre responsável, grande incentivador da iniciativa. As 

aulas começaram às segundas e quartas-feiras, sendo posteriormente estendidas às sextas-feiras, 

devido à crescente adesão. O espaço da Comunidade Sagrada Família, no Jardim Minezotta, 

rapidamente se tornou pequeno para atender a todos os interessados. Com mais de 80 crianças e 

adolescentes participando ativamente das aulas, o grupo passou a utilizar também a quadra da Escola 

Eliana Mechin Vaughan e, atualmente, conta com uma sede própria no Jardim Nova Terra, 

fortalecendo ainda mais o vínculo com a comunidade local. Com foco na inclusão social, na 

valorização da cultura afro-brasileira e no incentivo ao esporte, o Grupo Ritmo Brasil desenvolve um 

trabalho exemplar que vai além da prática da capoeira, promovendo valores como disciplina, 

respeito, cidadania e integração social. Além das aulas regulares, realiza batizados, graduações e 

apresentações culturais em escolas, ONGs, feiras livres e eventos comunitários. Um dos momentos 

mais significativos do Projeto é a cerimônia de graduação dos alunos, também conhecida como troca 

de cordão. Essa cerimônia representa o reconhecimento do desenvolvimento técnico, do esforço 

individual e da participação ativa de cada aluno ao longo de sua jornada na capoeira. Conforme 

treinam, os alunos são avaliados em seu desempenho, dedicação, respeito às tradições e evolução 

dentro do grupo, sendo então graduados com cordões de diferentes cores, de acordo com a sua 

categoria, idade e nível de conhecimento. Essa tradição reforça valores como persistência, superação 

e pertencimento, fundamentais para a formação de cidadãos conscientes e engajados. É importante 

destacar que todo o Projeto é inteiramente social e gratuito, não gerando nenhum custo às crianças e 
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adolescentes participantes. As atividades são mantidas exclusivamente por meio de apoio voluntário, 

doações e ajuda de amigos e colaboradores da comunidade, que acreditam na transformação social 

por meio da arte, da cultura e do esporte. O grupo também se destaca pela forte conexão com mestres 

e professores de capoeira de diversas regiões do Brasil, fortalecendo os laços culturais e ampliando o 

alcance do Projeto. Entre os convidados presentes ao evento, destacam-se: Mestre Sucuri - Japeri, do 

Rio de Janeiro; Professor Formiga (Cordão de Ouro) - Natal, RN; Professor Panda - Belmonte, BA; 

Professor Platinado - Porto Seguro, BA; Professor DJ Capoeira - São Paulo (Capital); Mestre 

Quebrinha - Taubaté, SP; e professor Mestre Geraldinho - Águas da Prata, SP. Diante de sua 

expressiva contribuição à juventude, à cultura e ao esporte de Sumaré, esta Casa Legislativa 

manifesta, com orgulho e respeito, sua mais sincera Moção de Congratulação ao Grupo de Capoeira 

Ritmo Brasil, parabenizando todos os envolvidos por sua dedicação, compromisso social e pelos 40 

anos de trajetória transformadora, sustentados por trabalho voluntário e amor à comunidade”. Sala 

das Sessões, 23 de setembro. Vereador Wellington Souza. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Moção de n. 182/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza, está em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Muito obrigado. É motivo de alegria que eu trago, mais uma vez, o Grupo de Capoeira Ritmo Brasil 

para esta Casa de Leis, neste último final de semana teve um lindo evento que reuniu gente de todo o 

país. Foram três dias de festa, mais de 500 pessoas reunidas. O Grupo Ritmo Brasil tem se destacado 

pelo trabalho voluntário que tem sido apresentado na região, do Bairro do Matão, um trabalho 

voluntário. Gostaria de parabenizar aqui o mestre Kito, os mestres Diego, o Papagaio e João, pelo 

lindo trabalho, e todos aqueles que fazem parte do Grupo de Capoeira Ritmo Brasil. Dizer que é um 

motivo de orgulho apoiar, fortalecer esse processo. Agradecer também - não posso ser hipócrita -, à 

Secretaria de Cultura, que atendeu o nosso pedido, à direção da Escola Lasquinha de Gente, que 

cedeu o espaço também para que pudesse ser realizado o evento. E parabenizar a todos pelo final de 

semana, diante de muita alegria, muita diversão, muito respeito, educação e troca de conhecimentos. 

Então, deixo aqui um registro, um abraço aos meus amigos do Grupo de Capoeira Ritmo Brasil, e 

peço o voto favorável de todos os meus amigos Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Wellington de Souza”: E a Moção está aberta a toda Casa, também, viu Presidente? 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Alan. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Suspender. Não há Vereador... não há-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Vai esperar? Sr. Presidente, não, então, eu retiro a palavra, por gentileza. “1º Vice-
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Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Não havendo Vereador inscrito, declaro 

encerrado o Expediente às... 12h36. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Abre os 

painéis, por favor? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Alguém está me ouvindo? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Queria registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença 

da V. Exa., Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. Reabro a Sessão para a 

Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária 

do dia 23 de setembro de 2025, às 13h53. Ordem do Dia. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei n. 4 410/2025, de autoria: Vereadores: Sebastião Correa e Joel Cardoso: “Institui a Campanha 

Municipal de Conscientização sobre a Neuralgia do Trigêmeo e dá outras providências”. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do 

Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Rai. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Pereirinha. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente. Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria declarar o meu voto favorável, eu estou com problema no 

sistema aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Lucas 

Agostinho. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei; Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 412/2025, de autoria: Vereador 

César: “Institui o Programa Municipal de Divulgação, Prevenção e Tratamento do ceracotone(sic) no 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor do Projeto. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria falar um 

pouco sobre a ceratocone. Ceratocone é uma doença ocular progressiva que pode levar a perda da 

visão. Esse Projeto é uma iniciativa crucial para a saúde pública. A proposta visa resolver o problema 

de falta de informação e de acesso limitado a exames que, frequentemente, atrasam o diagnóstico. 

Com o novo programa, a população terá mais conhecimento sobre a doença, e a rede de saúde será 

otimizada para garantir que todos, especialmente as pessoas com síndrome de Down e outros grupos 

de risco que tem maior pré-disposição, recebam o cuidado necessário. A aprovação desse Projeto 

trará benefícios claros, aumentará a conscientização, facilitará o acesso a exames e tratamentos, 

reduzirá os custos futuros para a saúde pública e, principalmente, garantirá uma melhor qualidade de 

vida para a nossa população. Diante dessa relevância e desse Projeto, peço o apoio de cada um dos 

Nobres Vereadores para a aprovação. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Vereador Rai do 

Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Voto favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rai do Paraíso. Encerrada a votação: Com 19 votos 

favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 3: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei 415/2025, autoria: Vereador Alan Leal: “Proíbe o uso de coleiras de choque e ultrassônicas em 

animais no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Pereirinha. Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Rai do Paraíso. Encerrada a votação: Com 19 votos 

favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. Queria, antes de encerrar a Sessão, fazer 

um comunicado a todos os Vereadores, que amanhã terá aqui a apresentação do PPA na Câmara 

Municipal, às 18h. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, convidar a Comissão de Educação 

e Saúde para nos reunir amanhã às 3h da tarde. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... Registrada a fala 

da V. Exa., Vereador Dudu. Questão de ordem do Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, quero convocar amanhã para às 15h30, a Comissão de Justiça e Redação, o Vereador Joel 

e Vereador João Maioral. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. 

Mais alguma Comissão? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há oradores, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão 

Ordinária do dia 23 de setembro de 2025 encerrada. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 23 de setembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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